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PŘEČTĚTE SI .....Vážení spoluobčané,

a jsme zase o jeden měsíc starší. Ško-
lákům to asi vůbec nevadí, protože
prázdniny jsou doslova za dveřmi.
Rozloučit se určitě přijdu tak jako kaž-
dý rok, ale letos prvně nejen s „devá�á-
ky“. Paní ředitelka Mgr. Eva Nováková
totiž ve škole na náměstí Bří Jandusů
předává své žezlo - či svou funkci,
chcete-li. Evo, díky, díky za vše, za kaž-
dého žáka, který tvou školu opustil a jis-

tě vzpomíná v dobrém, věř, nelze jinak! Jak jsem již jednou napsal,
nemusíš se za svojí školou ohlížet, protože ona se bude vždy ohlížet
za Tebou. Odvedla jsi kus obrovské práce a já jsem rád a bylo mi 
velkou ctí, že jsme spolu mohli spolupracovat. Troufám si napsat, 
že velmi úspěšně. Přeji mnoho zdaru Tvému nástupci a ještě jednou,
a věřím, že si to mohu dovolit i za mnohé občany v naší městské čás-
ti, „DÍKY“!

Díky také panu Jiřímu Rychetskému s chotí, kteří jak je již zvykem,
propůjčili svůj areál kynologického centra RYCHETY pro oslavu Dět-
ského dne. Prý to byl zatím ten nejlepší. Alespoň tak zněl hlas mno-
hých přítomných. Nevím, vždy se snažíme moc a moc, ale tentokrát
včetně krásného počasí vyšlo opravdu vše. Nemalou zásluhu na této
akci měla paní Heidi Janků, která se ujala režie a celý den nezištně
uváděla pestrý program. Dáda Patrasová to s dětmi opravdu umí, ale
nezklamal nikdo. Silák Zekon, skupina Verona, i všichni další slyšeli
ten nejupřímnější potlesk, potlesk mnoha stovek dětských rukou
a právě proto jsme rádi, že se nám i tento Dětský den vydařil.

Vydařily se také oslavy dvaceti let pěveckého sboru Jiskřička.
V tomto příspěvku nemám tolik prostoru, abych mohl vyjádřit veliké
uznání za již dvacetiletou vynikající reprezentaci nás všech. Narozeni-
nové „cédéčko“ se skutečně povedlo. Výčet dosavadních úspěchů by
byl převeliký. Oni to vědí a já také. Sbormistryně Dana Škardová mů-
že být pyšná na své ovečky a určitě je, stejně tak jako my na ni!

Tento příspěvek je plný díků, ale když dovolíte, ještě nepřestanu.
Snad je to i dobře. Budou prázdniny a dovolené a tak proč nebýt po-
zitivní. Představenstvo České rady dětí a mládeže rozhodlo dne 
21. 4. 2005 na základě došlých návrhů udělit cenu Přístavu 2005 za
podporu mimoškolní výchovy dětí a mládeže dvěma regionálním po-
litikům. Panu Mgr. Zdeňku Brožovi, starostovi města Šumperk
a Ing. Elišce Machačové, CSc., zástupkyni starosty MČ Praha 22. Na-
vrhovatelem naší místostarostky byli: občanské sdružení Malý princ,
Dům UM, Středisko volného času a Selesiánské hnutí mládeže Klub
Uhříněves – Kolovraty. Paní kolegyně, BRAVO! 

O dalších událostech již musím stručněji. 3. 6. viděl skate park
a mnoho přítomných úžasnou exhibici. 9. 6. jsme uspořádali již tra-
diční tenisový turnaj, i když v čase, kdy tyto řádky píši, musím opra-
vit na „ uspořádáme“. Chybět by neměl ani pan primátor MUDr.
Pavel Bém a další představitelé pražského Magistrátu. Prohánět po
kurtech je bude mimo jiné Antonín Panenka, Pepa Laufer, Roman
Skamene a další. 

V našem muzeu můžeme vidět další úspěšnou výstavu obrazů,
tentokrát od paní akademické malířky Běly Kolčákové a tapisérie od
akademické malířky Márie Škochové.

Vidět můžeme také, že kruhový objezd na křižovatce Uhříněves -
Říčany - Netluky se staví a staví, a určitě se vše stihne v termínu. 
Výstavba Domu s pečovatelskou službou II. na Novém náměstí po-
kračuje rovněž dle původních plánů a představ. A co náměstí? 
Začneme každým dnem. Děláme pro to vše. 

Takže krásné prázdniny a dovolené. Náš Zpravodaj je má v letním
měsíci srpnu také. Slyšel jsem, že už je zde moc inzerce, ale věřte, že
to je dobře, protože získané penízky nám umožní opět náš Zpravodaj
vylepšit. Mějte se krásně a na shledanou.

V úctě 

Milan COLLER
starosta MČ Praha 22
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Příští číslo vyjde 15. - 20. 7. 2005.

RODIČOVSKÝ PŘÍSPĚVEK

Zajímá Vás jak a kdy žádat
o rodičovský příspěvek? Více
informací najdete v příspěvku
z odboru sociálních věcí
a zdravotnictví na straně 4.

OCENĚNÍ PRO NAŠI
MĚSTSKOU ČÁST

Víte jaká je cena s názvem Přístav
a kdo a proč ji získal. Přečtěte si
více na straně 8.

POZVÁNKA

Zajímá Vás vesmír?
Pak si nenechte ujít
přednášku s názvem
Procházka vesmírem,
která se koná v Huso-
vě kapli v Uhříněvsi.
Více na straně 9.

JISKŘIČKA
OSLAVOVALA

Dětský pěvecký sbor 
Jiskřička oslavil 20. výročí
svého založení. Jak oslavy
probíhaly a jaký byl 
narozeninový dort 
se dočtete na straně 13.
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Na svém 59., 60. a 61. zasedání, které se konalo v dubnu a květnu 2005,
projednala Rada MČ Praha 22 mimo jiné záležitosti, ve kterých přijala ná-
sledující usnesení:

Souhlasila:
• s uzavřením nájemních smluv na pronájem garážového stání v č.p. 1257 dle

schválených Zásad pronájmu garážových stání
• s uzavřením nájemní smlouvy na umístění reklamního stojanu ve vestibulu

budovy ÚMČ Praha 22 se společností Maxima, s. r. o. se sídlem Nerudova
234/45, 110 00 Praha 1. Nájemní smlouva bude uzavřena na dobu neurči-
tou s jednoměsíční výpovědní lhůtou

• s prodejem – STL plynovodu v ulici K Dálnici k. ú. Uhříněves v rozsahu spe-
cifikace bodu II. „Smlouvy o spolupráci a uzavření budoucí smlouvy“ evi-
denční číslo 163/2000, a jejího dodatku číslo 47/2002 smluvnímu partnero-
vi Pražské plynárenské, a.s. 

• s prodejem – STL plynovodu v ulici Přátelství pro odběrní místo Nové ná-
městí k.ú. Uhříněves v rozsahu specifikace bodu II. „Smlouvy o spolupráci
a uzavření budoucí smlouvy“ evidenční číslo 9/2002, MK-2 smluvnímu
partnerovi Pražské plynárenské, a.s. 

• s uzavřením dodatku ke kupní smlouvě č. 298/2001, MK - 73 ze dne 19. 12.
2001 mezi MČ Praha 22 a spol. PEKASS, s. r. o. a s uzavřením trojstranné
dohody o finančním narovnání mezi MČ Praha 22, firmou W.A.W. a firmou
PEKASS ve smyslu rozhodnutí RMČ

• s pronájmem částí pozemků p.č. 186/2,187,188/2 a 189/3 v k.ú. Uhříněves
o rozloze 759 m2 za cenu stanovenou MF

• s uzavřením podnájemní smlouvy na nebytové prostory v č.p. 803 mezi
podnájemcem Speciální školou Vachkova a nájemcem ZŠ Vachkova za pod-
mínek uvedených v důvodové zprávě

• s darem – STL plynovodu v k.ú. Pitkovice v rozsahu specifikace bodu II.
„Smlouvy o spolupráci a uzavření budoucí smlouvy“ evidenční číslo
161/2000, MK- 48 a jejího dodatku č. 29/2001 smluvnímu partnerovi Praž-
ské plynárenské, a. s.

• s výběrem zhotovitele výstavby 1 bytové jednotky v půdním prostoru domu
č.p. 369 na ulici Přátelství společností ERKOL, s. r. o.

• s výměnou vstupních dveří za plastové u NP č. 1, náměstí Protifašistických
bojovníků č.p. 78 nájemcem

• s vystavením objednávky na Geodézii Engineering, spol. s r. o. Ing. Galař
pro zaměření plochy na skládce Jezera I.

• s uzavřením nájemních smluv na pronájem bytů v č.p. 158 v ulici Přátelství,
č.p. 1257 na Novém náměstí, č.p. 380, č.p. 1280 v SD a č.p. 225 v Betlím-
ku

• s nově stanoveným nájemným za jedno nekryté parkovací stání ve dvoře
č.p. 308 Husovo nám. ve výši 150,- Kč za měsíc + 19% DPH

• s poskytnutím garáže podél komunikace Podleská zdarma společnosti SSŽ,
po dobu působení jejich stanoviště v regionu MČ Praha 22

• s bezplatným umístěním zařízení pro přenos dat OS „ Klub UHLAN“ v pří-
padě kladných stanovisek provozovatelů stávajících zařízení pro přenos dat.
Úhrada bude dle platných předpisů pouze za spotřebované energie

• s uzavřením smlouvy o zajištění LSPP pro SO Praha 22 v r. 2005 s MČ Pra-
ha 10

• s doporučením grantové komise přidělit granty v požadované výši vybra-
ným žadatelům a s doporučením, aby granty byly přiděleny až do schvále-
né výše 65.000,- Kč, ostatní je možné přidělit až po získání dalších zdrojů
do rozpočtu MČ

• s poskytnutím 30ti kusů publikací o Uhříněvsi zahraničním hostům a s úhra-
dou nákladů za oběd při příležitosti 20. výročí založení DPS Jiskřička

• s poskytnutím finančního příspěvku na uspořádání koncertu Slávka Klecan-
dra ve výši 2 000,- Kč z rozpočtu MČ (kultura).

• s poskytnutím AVIE se řidičem panem Pavlickim pro zajištění přepravy ku-
lis na POPOLES

• s předvedením exhibice na kolech na skateparku dne 3. června 2005.
Nesouhlasila:
• s převodem žádosti o byt manželů Trefných z MČ Praha 14 na MČ Praha 22.
Schválila:
• rozdělení projektu v souvislosti s převodem pozemků č.p. 1743/1, 1766/1,

1790/1, 1793/2 a 1803/1 v k.ú. Uhříněves
• návrh obecně závazné vyhlášky hl. m. Prahy, kterou se stanoví zákaz pro-

pagace erotických vystoupení a erotických služeb.
Vzala na vědomí:
• informaci o vyúčtování záloh na služby za rok 2004 u objektů čp. 192, 199,

356 a 380 a informaci o stavu vyúčtování záloh za služby za rok 2004 u dal-
ších objektů

• informaci o „Komplexním programu protidrogové prevence pro žáky a uči-
tele ZŠ MČ Praha 22“ v roce 2005

• zápis z jednání členů konkursní komise na funkci ředitele/ředitelky Základní
školy, Praha 10, nám. Bří Jandusů 2 a usnesení členů konkursní komise na
funkci ředitele/ředitelky uvedené základní školy

• zápisy z revizí Říčanského potoka a Pitkovického potoka
• zápis z jednání komise životního prostředí, bytové komise, komise sociál-

ních věcí a zdravotnictví, kulturní komise, redakční rady UZ, komise pro so-
ciálně-právní ochranu dětí, školské komise a komise VaÚPn.

Jmenovala:
• výběrovou komisi na poskytnutí grantů za rok 2005 ve složení: Ing. Eliška

Machačová, Jaroslav Dušek, Ing. Roman Petr
• Ing. Františka Gregora tajemníkem komise dopravy.

Ing. Olga JANDOVÁ, tajemnice ÚMČ 

ZPRÁVY Z RMČ

Vážení občané,
14. zasedání Zastupitelstva MČ Praha 22

se uskuteční dne 29. 6. 2005 v 17:00 hodin
v zasedací místnosti ve 3. patře radnice.

Zasedání je veřejné a občané jsou srdečně zváni.

ZPRÁVY Z ODBORŮ

ODVOLÁNÍ

Odvolání je řádným opravným prostředkem, který je možno využít proti
rozhodnutí vydanému ve správním řízení. Jedná se o institut, kterým je za-
jištěna zásada dvouinstančnosti správního řízení (řízení v 1. stupni u správ-
ního orgánu a ve 2. stupni u odvolacího orgánu). Při podávání odvolání je
nutné dodržet několik zásad a postupů.

Odvolání proti rozhodnutí může podat osoba, která má v řízení postavení
účastníka řízení. Pokud by odvolání podala osoba jiná, jednalo by se o od-
volání nepřípustné. Odvolání je třeba podat ve lhůtě 15 dnů ode dne ozná-
mení rozhodnutí, nestanoví-li jinou lhůtu zvláštní právní předpis. K tomu je
třeba podotknout, že dnem oznámení (doručení) je i třetí den od uložení zá-
silky na poště, a to i v případě, kdy se adresát o u uložení nedozvěděl (§ 24
odst. 2 zák. č. 71/1967 Sb. o správním řízení – správní řád). Lhůta pro po-
dání odvolání je lhůtou zákonnou. Nelze ji proto opatřením správního orgá-
nu zkrátit nebo prodloužit ani změnit dohodou účastníků řízení. V případě, že
je odvolání podáno po stanovené lhůtě, jedná se o odvolání opožděné. Je

proto nutné se vždy řídit poučením, které je nezbytnou součástí rozhodnutí.
Správní orgán, který napadené rozhodnutí vydal, vyrozumí ostatní účast-

níky řízení o obsahu podaného odvolání a vyzve je, aby se k němu vyjádřili.
Následně je odvolání spolu s výsledky doplněného řízení a se spisovým ma-
teriálem postoupeno odvolacímu orgánu, a to ve lhůtě nejdéle do 30 dnů ode
dne, kdy mu odvolání došlo. O odvolání může rovněž rozhodnout sám orgán,
který napadené rozhodnutí vydal (tzv. autoremedura), ale pouze v případě,
že odvolání vyhoví v plném rozsahu a jestliže se rozhodnutí netýká jiného
účastníka řízení, nebo jestliže s tím ostatní účastníci řízení souhlasí. Proti
rozhodnutí o odvolání v rámci tzv. autoremedury je opět přípustné odvolání.
Správní orgán je povinen postoupit odvolacímu orgánu k přezkoumání i od-
volání opožděné nebo nepřípustné, a to z hlediska, zda není dán důvod pro
obnovu řízení, případně přezkoumání rozhodnutí mimo odvolací řízení.

K problematice odvolání bychom chtěli pouze závěrem upozornit, že je
vždy nezbytně nutné odvolání podávat u orgánu, který napadené rozhodnu-
tí vydal. Uplatněním odvolání přímo u odvolacího orgánu by mohlo dojít k si-
tuaci, že nebude dodržena zákonná lhůta pro podání odvolání a odvolání se
tak stane opožděným. Odvolací orgán totiž musí takové odvolání postoupit
zpět prvoinstančnímu orgánu a za datum podání odvolání je považováno až
datum doručení do podatelny orgánu, který rozhodnutí vydal. 

Ing. Lenka VOPRAVILOVÁ

ODBOR VÝSTAVBY



NA CO JSTE SE PTALI…
RODIČOVSKÝ PŘÍSPĚVEK 

Tato dávka vyplácená v rámci dávek státní sociální podpory náleží ro-
diči, který pečuje o dítě zpravidla do čtyř let věku, v případě zdravotní-
ho postižení dítěte do sedmi let jeho věku. Dávka je vyplácená v návaz-
nosti na peněžitou pomoc v mateřství - PPM, která trvá 28 týdnů u jed-
noho dítěte, u samoživitelek 32 týdnů, u vícečetného porodu 36 týdnů.
Rodičovský příspěvek, vyplácený dle zákona č.117/1995Sb., ve znění
pozdějších předpisů, zpravidla do čtyř let věku dítěte ve výši 3635,- Kč
je ovlivněn především docházkou dítěte do mateřské školy. Dosud
mohlo dítě navštěvovat mateřskou školu nejvíce 5 dnů v měsíci, aby ža-
datel - zpravidla maminka, neztratil nárok na tuto dávku.V současné do-
bě je projednávána novela zákona, která upravuje docházku dítěte / dél-
ku pobytu / do školky a to tak, že bude rozlišen věk dítěte. Tato dávka
již není omezena výší případného příjmů žadatele. Pokud žadatelka
o dávku nastupuje na mateřskou dovolenou před porodem dalšího dí-
těte, je třeba tuto skutečnost oznámit, nebo� při pobírání peněžité po-
moci v mateřství po celý kalendářní měsíc, zaniká nárok na dávku rodi-
čovský příspěvek.

Vaše nejčastější dotazy k této dávce:

1. Kdy žádat o dávku rodičovský příspěvek?
O rodičovský příspěvek je třeba žádat po ukončení výplaty peněžité

pomoci v mateřství zaměstnavatelem, či správou sociálního zabezpeče-
ní. V případě, že není nárok na výše uvedenou dávku nemocenského po-
jištění, vyplácí se rodičovský příspěvek ode dne narození dítěte.

2. Jak dlouho se vyplácí rodičovský příspěvek?
Vyplácí se do čtyř let věku dítěte, v případě zdravotního postižení dí-

těte do sedmi let věku.

3. Jak je to s docházkou dítěte do mateřské školy?
Do školky mohou děti chodit na dobu pěti dnů v měsíci. Je však při-

pravovaná novela, která tuto dobu upravuje rozlišením dětí na tříleté
a čtyřleté.

4. Co dělat po ukončení nároku na rodičovský příspěvek?
Dávky státní sociální podpory jsou vypláceny zpětně, tzn., že pokud

dítě dovrší věku čtyř let např. 11. 8. 2005, bude mu vyplacena poslední
dávka za srpen v září, v běžném výplatním termínu. Po dobu pobírání

STAVEBNÍ, STROJNÍ, ÚKLIDOVÉ A PŘEPRAVNÍ
PRÁCE V DUBNU A KVĚTNU

1) úpravy plochy po bývalém dětském pískovišti za Normou
2) likvidaci nefunkčních prvků z dětských hřištˇ
3) zhotovení a instalace dvou dětských pískoviš�
4) výměna písků Bří Jandusů, vnitroblok V bytovkách, Hájku
5) navezení písku do nových pískoviš� Norma a Pitkovice a doplnění

písku do dopadových zón herních prvků
6) stěhování imobiliáře na radnici
7) zajiš�ování společenské akce Galavečer 2005
8) zajiš�ování, přeprava kulis pro akci “UCHO“
9) oprava chodníků ulička U trati
10) odvozy – humanitární pomoc / ošacení pro Diakonii Broumov 
11) zhotovení, opravy nebo instalace zákazových tabulí, stojanů a do-

pravních značení v katastru MČ
12) čištění komunikací v křížení s železničními přejezdy
13) v rámci jarního úklidu sběry komunálních odpadů v katastru MČ, od-

vozy listí z pozemku BD na Vysočině a pozemku MŠ
14) čištění propustku pod místní komunikací Netluky / Podleský rybník,

oprava regulace Říčanky u mostku Netluky
15) likvidace nepovolených skládek ulice K Dálnici, Bečovská, K Netlu-

kám
16) čištění chodníků a místních komunikací zametacím strojem
17) odvozy a likvidaci úklidových sběrů po akci Malý princ

Josef TESAŘÍK
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ODBOR SOCIÁLNÍCH VĚCÍ A ZDRAVOTNICTVÍ

ODBOR HOSPODÁŘSKÉ SPRÁVY
„státní dávky“, je
poživatel této dávky
zdravotně i sociálně
pojištěn. Proto
v případě, že nena-
stupujete do za-
městnání, je třeba
platit sociální
a zdravotní pojiště-
ní. Sociální pojiště-
ní je potřebné např.
pro stanovení termí-
nu pro odchod do
důchodu a jeho výši.
Pro platby sociální-
ho pojištění je třeba
navštívit příslušnou
správu sociálního
zabezpečení, pro
náš správní obvod
je to Pražská správa
soc. zabezpečení
pro Prahu 10, V Korytech 8/1586, telefon: 271026111. Zdravotní pojiš-
tění je potřebné pro úhradu za zdravotní péči, léky apod. Pro stanovení
platby zdravotního pojištění je nejlépe osobně zajít na pobočku přísluš-
né zdravotní pojiš�ovny a o platbách se informovat, nebo� tyto se mohou
v jednotlivých případech lišit. Zdravotní pojiš�ovna zařazuje své klienty
dle kategorií, od kterých se odvíjejí i jednotlivé výše plateb či jejich úpl-
né osvobození. Pokud však jste rodičem pečujícím o dítě do sedmi let,
či o dvě děti ve věku do patnácti let, není tento typ pojištění povinný.
Takže po obdržení rozhodnutí o ukončení rodičovské příspěvku z důvo-
du, že dítě dovršilo věku čtyř let a nenastoupíte do zaměstnání, je třeba
ukončení pobírání dávky státní podpory oznámit správě soc. zabezpeče-
ní a příslušné zdravotní pojiš�ovně. Jinou variantou je evidence na Úřa-
du práce, potom neplatíte výše uvedená pojištění a máte nárok na hmot-
né zabezpečení v nezaměstnanosti při splnění podmínek stanovených
příslušným úřadem práce, dle našeho správního obvodu v Praze 10, Vr-
šovická 68 ( u Koh -i- nooru). 

5. Jak dlouho Vám zaměstnavatel drží Vaše původní pracovní místo?
Povinnost vyplývá ze zákoníku práce. Vaše pracovní místo Vám za-

městnavatel garantuje po dobu výplaty peněžité pomoci v mateřství. To
znamená, že pokud chcete pečovat o své narozené dítě i po ukončení
mateřské dovolené, musíte požádat svého zaměstnavatele písemnou
formou o poskytnutí rodičovské dovolené do věku tří let dítěte. Po ukon-
čení této doby Vás zaměstnavatel nemusí zaměstnat na původním pra-
covním místě. V případě, že chcete setrvat dále s dítěte doma, do čtyř
let věku dítěte, stále pobíráte rodičovský příspěvek, musíte písemně po-
žádat svého zaměstnavatel o poskytnutí tzv. další rodičovské dovolené.
Tuto Vám není zaměstnavatel povinen prodloužit. 

6. Co se ještě vztahuje k této dávce?
Nezapomeňte, po obdržení oznámení o přiznání rodičovského přís-

pěvku zaslat kopii na příslušnou zdravotní pojiš�ovnu, s průvodním do-
pisem, že došlo ke změně plátce zdrav. pojištění. Po ukončení výplaty
rodičovského příspěvku byste měli poslat na tuto pojiš�ovnu kopii roz-
hodnutí o ukončení výplaty dávky. Jinak se může stát, že budete vyhod-
noceni jako neplatiči zdravotního pojištění se známými důsledky, jenom
tímto způsobem se toho vyvarujete.

Jste-li otcem pečujícím o svého potomka a pobíráte-li rodičovský
příspěvek, nezapomeňte tuto informaci „poskytnout“ též správě sociál-
ního zabezpečení svého zaměstnavatele, jinak Vám tato doba nebude za-
počtena jako odpracovaná.

Pokud soustavně pečujete o dítě a nepobíráte rodičovský příspěvek,
máte povinnost platit si zdravotní a sociální pojištění a pokud dítě ne-
chodí celodenně do mateřské školy máte nárok na slevu zdravotního po-
jištění, musíte však navštívit osobně pobočku příslušné zdravotní pojiš-
�ovny. 

Osoba bez zdanitelných příjmů - např. rodič pečující o jedno dítě do
sedmi nebo o dvě děti do patnácti let, oznámí tuto skutečnost osobně na
příslušné zdravotní pojiš�ovně, pak nemá povinnost platit zdravotní po-
jištění. 

Zdeňka ŽALUDOVÁ
metodik dávek SSP

ilustrační foto archiv redakce
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SVOZ OBJEMNÉHO ODPADU

Velkoobjemové kontejnery jsou určeny pro odpad z domác-
ností, který pro své rozměry nemůže být odkládán do popelnic
(např. starý nábytek, matrace, koberce, odpad ze zahrádek),
s výjimkou odpadů nebezpečných (např. televize, elektronika,
lednice, pneumatiky).

Odpad ze zeleně v množství do 250 kg mohou občané
Prahy (po předložení občanského průkazu s vyznačením místa
trvalého bydliště v Praze) bezplatně odevzdávat v kompostár-
ně hl. m. Prahy, Dřevčická, Praha 10 (telefon: 274 772 694, 
604 221 708).

ČERVEN 2005

MOBILNÍ SVOZ NEBEZPEČNÉHO ODPADU
22. ČERVNA 2005

Při mobilním svozu mohou občané nebezpečné odpady
předat posádce sběrného vozidla zdarma. Jedná se např.
o baterie, oleje, teploměry, barvy, nádobky od sprejů, lepidla, ře-
didla, zářivky, léky, fotochemikálie. Svoz zajiš�uje pro občany
v rámci systému nakládání s komunálním odpadem v Praze fir-
ma IMP - servis, s. r. o.. Sběr monočlánků umožňuje též systém
stálých stanoviš�. V městské části Praha 22 to jsou červené kon-
tejnery umístěné v přízemí budovy úřadu městské části a v obou
základních školách. Nepotřebné léky a teploměry lze odevzdat
v lékárnách. Další informace o sběru nebezpečných odpadů
v Praze najdete na internetové adrese: www.imp-servis.cz, pří-
padně na odboru životního prostředí Úřadu městské části Pra-
ha 22.

Ing. Dana SOPOUŠKOVÁ

ODBOR ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ

ÚŘAD MĚSTSKÉ ČÁSTI PRAHA 22
Nové náměstí 1250            104 00 Praha – Uhříněves

Telefon ústředna: 271 071 811               Fax: 271 071 819 
Informační kancelář: 271 071 812

e-mail: podatelna@p22.mepnet.cz              http:// www.praha22.cz

Milan Coller – starosta
Telefon: 271 071 822 Fax: 271 071 809
e-mail: sekretariat@p22.mepnet.cz
Martin Langmajer – zástupce starosty
Telefon: 271 071 833 fax 271 071 809
e-mail: martin.langmajer@p22.mepnet.cz
Karolína Pirklová – zástupce starosty
Telefon: 271 071 823 fax: 271 071 809
e-mail: karolina.pirklova@p22.mepnet.cz
Ing. Eliška Machačová, CSc. – zástupce starosty
Telefon: 271 071 823 fax: 271 071 809
e-mail. eliska.machacova@p22.mepnet.cz

Úřední hodiny: Podatelna:
Pondělí 8:00 – 12:00 13:00 – 17:30 8:00 – 17:30 
Úterý 8:00 – 12:00 8:00 – 16:00
Středa 8:00 – 12:00 13:00 – 17:30 8:00 – 17:30
Čtvrtek 8:00 – 12:00 8:00 – 16:00
Pátek – – – – 8:00 – 14:00

Odbor dopravy 271 071 835 
Odbor ekonomický 271 071 840
Odbor hospodářské správy 271 071 810
Odbor kanceláře úřadu 271 071 820 
Odbor občansko-správní 271 071 850
Odbor realizace staveb 271 071 830
Odbor soc. věcí a zdravotnictví 271 071 880
Odbor správy majetku 271 071 860
Odbor výstavby 271 071 890
Odbor živnostenský 271 071 845 
Odbor životního prostředí 71 071 870
Občanské průkazy, pasy, evidence obyvatel 271 071 853 – 854
Matrika, ověřování, svatby 271 071 851 – 852
Redakce Uhříněveského zpravodaje, inzerce 271 071 826
Dům s pečovatelskou službou I. 267 710 802
Muzeum 271 071 827 
Knihovna 271 071 868
Otevřena: pondělí 9:00 – 15:00 

středa 9:00 – 12:00 13:00 – 18:00
čtvrtek 9:00 - 12:00 13:00 - 16:00

ODBOR KANCELÁŘE ÚŘADU

DOPRAVNÍ OMEZENÍ

Podle informace odboru dopravy
MHMP dojde z důvodu rekonstrukce 
inženýrských sítí a komunikace a vý-
stavby splaškové kanalizace v době od
1. 6. 2005 do 30. 9. 2005 k úplné uza-
vírce komunikace Kutnohorská v úseku
od ulice Dolnoměcholupská k bývalé
prodejně „Meinl“ a to včetně křižovatky
Kutnohorská – Dolnoměcholupská
v městské části Praha – Dolní Měcholu-
py. Objízdná trasa za uzavřenou Kutno-
horskou ulici bude vedena obousměrně
z ulice Černokostelecká po ulici Průmy-
slová – Hornoměcholupská – K Měcho-
lupům – zpět Kutnohorská respektive
po ulici Hornoměcholupská – Františka Diviše – Podleská – kruhová kři-
žovatka Přátelství. Objízdné trasy budou označeny příslušným doprav-
ním značením. 

Jan PULTAR

ODBOR DOPRAVY

* Kontejner je na stanovišti přistaven do naplnění, nejdéle však do doby uvedené v tabulce
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Dne 6. 5. 2005 v 9:20 hodin bylo telefonicky oznámeno na stálou službu MP
Uhříněves jedním občanem, že v sousedním bytě, kde bydlí muž ve věku přes
80 let, je zapnutá televize, štěká pes a souseda již cca tři dny neviděl vycházet.
Strážníci v bytě nalezli muže, který ležel na podlaze na břiše. Po chvíli muž po-
hnul nohou a strážníci ho otočili na záda a podložili mu hlavu. Muž uvedl, že
takto na břiše leží na zemi již tři dny. Hlídka ihned přivolala rychlou záchrannou
pomoc, která staříka převezla do Vinohradské nemocnice. Pes, který se rovněž
nacházel v bytě, byl po domluvě s mužem převezen do útulku pro zvířata.

Dne 7. 5. 2005 ve 23:15 hodin spatřili strážníci MP v rámci běžné hlídko-
vé činnosti na křižovatce ulic Přátelství a Picassova, Praha 22 jet po chodníku
muže na motocyklu zn. Babeta. Strážníci muže, vzhledem ke spáchání pře-
stupku, vyzvali k prokázání totožnosti. Na základě následující lustrace bylo zjiš-
těno, že se tento muž nachází v evidenci hledaných osob a proto byl tento pře-
stupek i následující šetření dořešeno na místním oddělení policie. 

Dne 13. 5. 2005 ve 23:30 hodin bylo telefonicky oznámeno na stálou služ-
bu městské policie v Uhříněvsi, že v ulici Ke Křížkám, Praha 10 je vidět hustý
černý dým. Strážníci MP na místě zjistili, že zde hoří velkokapacitní sklad, ve
kterém je velké množství slámy a zrní. Hlídka ihned na místo přivolala hasiče,
kteří oheň uhasili a celé místo bylo nutné kontrolovat až do ranních hodin. Dle
prvních sdělení se zdá, že by tento požár mohl být založen úmyslně. 

Dne 15. 5. 2005 ve 20:30 hodin byli strážníci městské policie přítomni ne-
hodě osobního vozu Škoda-Favorit, v ulici Přátelství, Praha 22, který sjel z vo-
zovky na chodník, kde se převrátil na střechu (viz foto). Řidič tohoto vozidla
nejspíš nezvládl řízení z důvodu usnutí za volantem. I přes značně divoký
vzhled této nehody řidič vozidla utrpěl pouze lehké oděrky. Přesto byl řidič pro
jistotu převezen záchrannou službou na chirurgii do Vinohradské nemocnice.

Dne 17. 5. 2005 ve 20:15 hodin bylo oznámeno na linku „156“, že v ulici Be-
čovská, Praha 22 leží u silnice mrtvá srna. Strážníci na místě zjistili, že je zde

skutečně mrtvý srnec, který má ovšem uříznutou hlavu, zřejmě kvůli trofeji. Pro-
tože do příjezdu kafilerní služby došlo pravděpodobně k opětovné manipulaci
s tímto srncem, a jeho uschování, bylo tělo zvířete odvezeno po dvou dnech.

Dne 18. 5. 2005 v 17:00 hodin bylo strážníkům MP oznámeno znečištění
vozovky v ulici Na Vrchách, Praha 22. Hlídka zde zjistila znečištění vozovky
naftou v délce cca 100 metrů až k ulici Podleská. Protože zde bylo nebezpečí
smyku na znečištěné vozovce přivolala hlídka hasiče, kteří tuto skvrnu zasypali
posypovým materiálem a odstranili. 

Dne 22. 5. 2005 v 16:50 hodin přijali strážníci MP telefonickou informaci
od jedné ženy, že její 10letá dcera se poranila o jehlu u injekční stříkačky. Dív-
ka byla odvezena na dětské oddělení na vyšetření. Strážníci zjistili, že tato hol-
čička se o jehlu nezranila zřejmě náhodou, ale že jí a dalším dětem někdo ře-
kl, že pokud spatří odhozenou stříkačku, tak jí mají uklidit do kontejneru. 

Tímto chceme upozornit děti, ale především jejich rodiče, že pokud jsou
přítomni jakémukoliv nálezu stříkačky, aby v žádném případě samy děti ne-
uklízely tyto stříkačky do kontejneru, ale aby přivolaly strážníky městské po-
licie (linka 156), kteří zajistí jejich likvidaci.

Jan KAVALEC
velitel OS MP

MĚSTSKÁ POLICIE PRAHA – UHŘÍNĚVES
Přátelství 815
telefon: 26771 09 61 
tísňové volání: 156

PŘEHLED ČINNOSTI

AKCE V ČERVNU 2005

17. AŽ 19. 6. VÍKEND V PRAVĚKU
Formou tvořivých dílen a her si připomeneme
život našich prapředků. Přespíme venku nebo

v polozemnici. Pro děti od 9 do 13 let. Na akci je nutné se přihlásit na
tel. 271 750 548. Účastnický poplatek 400,- Kč.
23. 6. SVATOJÁNSKÉ KOŘENÍ

Setkání nad bylinkami z naší zahrádky a povídání o jejich tradičním
a netradičním využití. Vstupné: dospělí 30,- Kč, děti, studenti a důchod-
ci 20,- Kč ( od 16.00 do 18.00 hod.).
Středisko ekologické výchovy hl. m. Prahy Toulcův dvůr 
Tel.: 271 750 548; E-mail: info@toulcuvdvur.cz
O prázdninách akce neprobíhají.

MOHLO BY VÁS ZAJÍMAT
POLITIKU NEMŮŽE DĚLAT KAŽDÝ ANEB
CO UKLÁDÁ ZÁKON 238/1992 SB., O STŘETU
ZÁJMŮ KOMUNÁLNÍM POLITIKŮM

Uvedený zákon, jehož novela vstoupila v platnost 1. 3. 2005, se na na-
še zastupitele vztahuje jako na zastupitele obce (městské části) s rozší-
řenou pravomocí. Ten stanoví, že zastupitelem nemůže být člověk, který
má statutární funkci orgánu příspěvkové organizace obce (MČ), která
tuto zřídila. Zastupitel, který se do střetu zájmu takto definovanému do-
stává, má svůj mandát ukončit, nebo naopak vzdát se svého zaměstná-
ní. Co kdy zastupitelé podle uvedené novely zákona musí:

1. Všichni musí podat oznámení o zaměstnání či podnikání svém i své
manželky – do konce března 2005 kontrolnímu výboru ZMČ.

2. Všichni musí podat oznámení o nově nabytém nemovitém majetku za
rok 2005 – do konce června 2006.

3. Uvolnění zastupitelé musí podat oznámení o vedlejších příjmech za
rok 2005 – do konce června 2006.

Vedení evidence pod body 1-3 provádí kontrolní výbor ZMČ  a to pod-
le zvláštního předpisu o zpracování osobních údajů. Ze zákona vyplývá,
že bezplatný přístup do evidence má každý a rovněž každý má právo
sdělit kontrolnímu ZMČ skutečnosti, které nasvědčují nepravdivosti či
neúplnosti údajů v evidenci. Pro tyto případy jsou připraveny formuláře:
- Žádost o přístup do evidence
- Sdělení skutečnosti o nepravdivosti v evidenci

Formuláře jsou k dispozici u tajemnice kontrolního výboru ZMČ na
ÚMČ Praha 22.

Za kontrolní výbor ZMČ Praha 22 
Jaroslav DUŠEK

PRVNÍ „SENIOR KARTY“ NA VŠECH POŠTÁCH

V těchto dnech jsou v prodeji na všech poštách nenápadné karty veli-
kosti občanského průkazu. Jsou to první české „senior - karty“. Stojí dva-
cet korun a jejich platnost není časově omezena. Karty budou sloužit jako
doklad při uplatňování slev a výhod v oblasti obchodu, služeb, rekreace,
kultury, sportu a zájmových aktivit seniorů na celém území republiky. In-
formace o slevách budou zveřejňovány v prvních nezávislých novinách
českých seniorů NAŠE DOBA, které budou obhájcem, mluvčím a hlavní ná-
strojem boje o lepší životní podmínky všech českých důchodců.

Každý, kdo si kartu koupí, přispěje k tomu, aby noviny začaly co nej-
dříve vycházet. Bude-li prodej karet úspěšný, je reálné že budou za pěti-
korunu v prodeji na všech poštách už v září letošního roku. Vydavatelem
novin bude Koordinační výbor organizací důchodců a zdravotně posti-
žených České republiky. 

Richard ALTER
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA
PODĚKOVÁNÍ

Vážení sponzoři, 
dovolte mi tímto článkem na-

pravit to, co Vám bylo všem slí-
beno, když jsme díky Vám za-
čátkem letošního roku, získali
sociální automobil pro sociální
služby prostřednictvím agentury
KOMPAKT, s. r. o. Dne 20. dub-
na 2005 vyšla příloha Večerníku
Praha, která byla o Uhříněvsi.
Pravda, článek i s obrázkem au-
ta tam byl, ale protože vydavatel
si „zkracoval“ téměř všechny ná-
mi dodané podklady, zkrátil i ten
o sociálním autě, takže se tam
nedostalo to, co bylo dohodnuto
a Vám slíbeno. Tímto bych, vá-
žení podnikatelé – sponzoři,
chtěla alespoň zčásti napravit,
co již nelze zvrátit. Ještě jednou
děkuji jménem celého vedení
MČ a Úřadu, že díky Vašim fi-
nančním prostředkům můžeme
poskytovat ještě kvalitnější služ-
by našim seniorům. 

Ing.Olga JANDOVÁ
Tajemnice ÚMČ

ČTENÁŘI NÁM PÍŠÍ
OPOŽDĚNÉ PODĚKOVÁNÍ

Opravdu upřímné poděkování patří panu Blovskému a panu Tichému
z odboru správy majetku Úřadu naší MČ. Svým okamžitým a profesio-
nálním jednáním odstranili nebezpečí v Dopravní ulici. Oč šlo? Zřejmě si
„dodavatelé materiálu do sběrny surovin“ den po dni připravovali k do-
dání těžký železný poklop pražské kanalizace. V poslední fázi se jim po-
dařilo poklop vztyčit tak, že polovinou vyčníval nad silnici. Komplikova-
ným se stal průjezd všech vozidel. Mé upozornění na tuto situaci zvlád-
li oba pracovníci naší radnice ve velmi krátkém čase. Vážím si toho, že
nejsou lhostejní k záležitostem, které nemají v pracovní náplni a nečekají
jen na pokyn svého vedoucího. Nejsou prostě jen „úředníci“. Moc děku-
ji.

Libuše VOTAVOVÁ

DOBRÁ VĚC SE PODAŘILA

K dvacetinám Jiskřičky vznikla hodnotná publikace, která byla dne 
15. 4. 2005 věnována uhříněveskému muzeu (zaevidována pod sbírko-
vým číslem 158/05) a mapuje úspěšnost tohoto sboru v letech 2001 –
2004: diplomy a krásná ocenění v mezinárodních pěveckých soutěžích
Adventní a vánoční hudby s cenou Petra Ebena v Praze v roce 2001 –
stříbro, 2002 – zlato, 2003 – stříbro, dále stříbrné ocenění v celostátních
soutěžích pěveckých sborů v Olomouci 2002, v Novém Jičíně 2002
a zlatá medaile v celostátní přehlídce dětských pěveckých sborů v Pra-
ze 2003, cenný pamětní list u příležitosti koncertního vystoupení sboru
u příležitosti povýšení Uhříněvsi na město v roce 2003, četná a vý-
znamná hodnocení sboru od pana starosty Milana Collera, kopie spon-
zorských šeků od pana starosty M. Collera a M. Langmajera, děkovná
korespondence sboru od tajemnice ing. O. Jandové, místostarostky
K. Pirklové, ředitelky školy Mgr. E. Novákové a pravidelné recenze o čin-
nosti sboru z Uhříněveského zpravodaje z let 2001 – 2004 s bohatou fo-
todokumentací. Mimo jiné tato publikace obsahuje také seznamy vý-
znamných sponzorů sboru, uhříněveských firem a soukromých osob.

Kronika vznikla hlavně díky rodičům, příznivcům sboru a jejich ochotě
poskytnout duplikátní materiály ze svých soukromých archivů. Všem
patří vřelé díky a Jiskřičce hodně zdaru do dalších let!

Jiří STOKLÁSEK
Uhříněves

NEOVLADATELNÍ MEZI NÁMI

Už jako štěně jsem poznal, že mezi čtyřnohými kamarády jsou i ne-
bezpeční nepřátelé. Jeden takový velký černý chlupáč na mne zaútočil.
Tenkrát jsem byl ještě malý. Jako správné štěně jsem si lehl na záda
a myslel si, že si spolu pohrajeme. Brzy jsem poznal, že je zle. Moje pa-
nička se snažila mi pomoci, ale kdyby nepřiběhl páníček chlupáče, kdo-
ví, jak by to dopadlo. Panička se se mnou dlouho bála chodit na pro-
cházky. Dospěl jsem a ani po této zkušenosti se ze mne nestal pes rváč.
Moji paničku uklidnilo zjištění, že každý pes musí být svým pánem plně
ovladatelný - na vodítku či bez něj. Ale… Nedávno jsem se seznámil bo-
hužel zase s jedním neovladatelným. Šel jsem se svojí paní na vodítku,
zatímco on vedle svého pána ,,na volno“. Jakmile nás uviděl, vyrazil
vpřed. Raději jsme změnili směr naší cesty, ale to jsme neměli dělat. Ne-
ovladatelný k nám přiběhl zezadu a zřejmě začínající jaro na něj zapůso-
bilo tak, že si mě spletl s fenou. Až jeho páníček ho ze mne strhl a vy-
světloval, že kdybychom před nimi neutíkali, vše dopadlo jinak. Moje po-
slední setkání s neovladatelným bylo rychlé a zákeřné. Během několika
sekund se na mne zezadu na chodníku vrhli hned dva velcí němečtí ov-
čáci. Naštěstí oba s náhubkem. Panička mě bránila, jak jen mohla. Ten-
tokrát skončila na zádech ona, uprostřed silnice. Neovladatelní se ko-
nečně vrátili ke své paničce, která je po celou dobu naší potyčky volala.
Slovy: ,,Vždy� mají košíky“, se s námi rozloučila.

A tak přemýšlím, co nás čeká příště - potkáme psího kamaráda s ro-
zumným pánem nebo neovladatelného chlupáče s bezohledným páníč-
kem, který si vůbec nedokáže připustit, co svým nesmyslným jednáním
může způsobit?

Zdraví labrador MAX
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KNIHOVNA INFORMUJE

Upozorňujeme čtenáře knihovny
v Uhříněvsi, že v době

od 18. do 24. července bude 
u z a v ř e n a

z důvodu čerpání řádné dovolené.

OCENĚNÍ PRO NAŠI MĚSTSKOU ČÁST

Občanská sdružení dětí a mládeže v České republice, stejně jako krouž-
ky Domů dětí a mládeže (SVČ) a školní kluby přispívají ke kvalitnímu
a účelnému využívání volného času dětí a mládeže. Jejich činnost se ne-
obejde bez podpory obcí a měst. Česká rada dětí a mládeže každoročně
oceňuje konkrétní jednotlivce, kteří pomohli v uplynulém roce těmto sdru-
žením a střediskům. Ocenění, které nese název PŘÍSTAV, je skleněná, ruč-
ně malovaná láhev s motivy vycházejícími z loga České rady dětí a mláde-
že. Každý laureát obdrží k ceně i pamětní list. Od roku 2002 bylo již oce-
něno 20 laureátů. Letos je jedním ze dvou oceněných kandidátů paní zá-

stupkyně starosty naší MČ Ing. Eliška Machačová,CSc.. Cena jí byla udě-
lena při příležitosti zahájení akce Bambiriáda 2005 na vrchu Vítkově ve
čtvrtek 26. května 2005. Za touto skleněnou cenou stojí úsilí, které
Ing. Machačová věnovala od nástupu do své funkce především Domu 
UM, Středisko volného času a SHM Klub Uhříněves - Kolovraty. Koncep-
ce rozvoje jeho činnosti byla závislá především na dostatku prostoru a dá-
le na postupné rekonstrukci budovy číslo 803 - bývalá mateřská školka,
zvláště hygienického zázemí, kde Středisko volného času sídlí. V plánu by-
lo také rekonstruovat sportoviště, zřídit horolezeckou stěnu, rekonstruo-
vat sklepy pro různorodé činnosti a dílny. Mnohé z toho se již úspěšně po-
dařilo dokončit a to právě díky vstřícností a pochopení vedení naší měst-
ské části. Současně spolupráce s občanským hnutím Malý Princ, o které
jste byli na stránkách Zpravodaje informováni, vede k užitečnému trávení
volného času dětí a ještě k získání prostředků na jejich další volnočasové
aktivity, je v naší MČ podporována. Podpora celého vedení MČ Praha 22
patří všem neziskovým institucím, které se věnují dětem při organizování
volného času. A tak cena, kterou Ing. Machačová obdržela, je cenou celé
naší městské části.

Eva ŠKRDLOVÁ

MUZEUM DĚKUJE

Jménem kulturní komise Rady městské části Praha 22 a jménem mu-
zea děkuji spoluobčanům za dary pro uhříněveské muzeum, které rozší-
řily naše sbírky a za služby zdarma poskytnuté muzeu

• paní Jitce ARTĚMENKOVÉ za dva lodní kufry
• panu Zdeňku KŘEČKOVI z Dubče za šicí stroj a pračku na prádlo z po-

čátku 20. století
• paní Blance SVÁDOVÉ za 20 ks knih z díla Aloise Jiráska
• panu Prof. Ing. Bohuslavu VEVERKOVI za laminované barevné foto-

kopie – Legionáři Sokolu
• paní Blance ZAJÍCOVÉ za svázaný notový part opery Libuše

Michal KLICH

KLUB SENIORŮ INFORMUJE

Klub seniorů je v provozu v pondělí, středu a čtvrtek vždy od
14 hodin. Plán termínovaných akcí na červen jsme přinesli v mi-
nulém čísle. Z důvodu dovolené bude Klub seniorů uzavřen
v následujících termínech

18. až 22. července 2005
22. až 26. srpna 2005 
12. až 16. září 2005
Podrobnější informace získáte u vedoucí Klubu seniorů paní

Stanislavy Drozenové.

PRÁZDNINY SE BLÍŽÍ A TAK VELKÝ POZOR
PŘI OPALOVÁNÍ !!!

Druhou květnovou středu 11. května 2005 se
naše městská část Praha 22 již popáté připo-
jila ke Květinovému dni pořádanému Ligou
proti rakovině. V letošním roce se vybíralo
na výzkum druhu této zákeřné nemoci, kte-
rá může potkat obě pohlaví – na výzkum ra-
koviny kůže. Opět jsme objednali 1 000
kusů žlutých kvítků a 4 ks výběrčích
kabel. Po celodenní snaze se nám
podařilo 900 kvítků prodat. V ČSOB
nám obsah kabel spočítali a došli
k těmto výsledkům:

Kabela č. 1 (Úřad městské části Praha 22) 4.220,50 Kč
Kabela č. 2 (MS ČČK Uhříněves-Hájek) 6.561,00 Kč
Kabela č. 3 (Základní škola nám. Bří Jandusů) 5.832,00 Kč
Kabela č. 4 (Základní škola Vachkova) 1.778,00 Kč
Celkem MČ Praha 22 18.391,50 Kč

Za pět let jsme v naší městské části prodali 5.535 kvítků a vy-
brali 121.556,80,- Kč na boj se soupeřem tak silným, který bo-
hužel stále častěji vystavuje nejednoho z našich blízkých smr-
telnému nebezpečí. Proto díky Vám všem za to, že v době, kdy
mnozí z nás musí obracet každou korunu, neváháte do našich
kabel vhodit oněch průměrných 21,96 Kč jako pomyslných 21,96
ran krutému soupeři.

Michal KLICH

MINISTERSTVO KULTURY ČR, HLAVNÍ MĚSTO PRAHA

A UMĚLECKÁ AGENTURA BRIVA

Vás zvou na

9. MEZINÁRODNÍ FESTIVAL

ČESKÉ A MORAVSKÉ DECHOVKY

„HRAJ, KAPELO, HRAJ“

25. - 26. června 2005 od 13.00 – 18.30 hod.

Křižíkova fontána – Výstaviště Praha 7 - Holešovice

Veškeré informace o festivalu získáte společně s rezervací

vstupenek na adrese:

Umělecká agentura BRIVA - Brigita Hlaváčková,

Machatého 689, 152 00 Praha 5

Tel./Fax: 251 810 014, GSM: 604 608 673, 603 242 784

e-mail: briva@volny.cz, www.krajanka.sf.cz
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KULTURA
JAKO V POHÁDCE

Tak si mohl připadat každý ze 180 návštěvníků, kteří zavítali
na další příležitostnou výstavu v Uhříněveském muzeu. Od 
23. dubna do 7. května 2005 tu své obrázky vystavovala paní
Hana Pavlátová. Vernisáže se zúčastnil i známý spisovatel pan
Ivan Klíma, otec malířky, a její manžel dr. Leo Pavlát, ředitel
pražského Židovského muzea.

Základ výstavy tvořily ilustrace k pohádkovým knížkám, ze
kterých vyzařovalo to, co z každé pohádky - Dobro vždy vítězí
nad zlem. V dnešním světě, kdy toto pravidlo bohužel stopro-
centně neplatí, tato výstava návštěvníkům pomohla alespoň na
chvilku zapomenout na realitu okolního světa. Pochvalné zápisy
v naší pamětní knize jsou toho nesporným důkazem. Jsem rád,
že výstavy v našem muzeu si našly již své příznivce. Vás, kteří
jste ještě nikdy žádnou výstavu v Uhříněveském muzeu nena-
vštívili, pak srdečně zvu. Stále je zde co krásného vidět. Každý
měsíc, kromě prázdnin, pro Vás příležitostné výstavy obměňuje-
me.

Michal KLICH

Vesmír v úchvatných a nečekaných barvách. Výlet do blízkého
i vzdáleného vesmíru očima velkých pozemních dalekohledů 

a kosmických sond – promítání unikátních obrázků s výkladem.
Zveme Vás na přednášku spojenou s počítačovým

promítáním obrázků

PROCHÁZKA VESMÍREM,
která se koná v kostele Českobratrské církve evangelické na

Husově náměstí v Uhříněvsi

v neděli 19. června 2005 od 17 hodin.

Přednáší RNDr. René Hudec, Csc.
vědecký pracovník Astronomického  ústavu Akademie věd

České republiky v Ondřejově

Všichni jste srdečně zváni.

TRADIČNÍ KVĚTNOVÁ SOBOTA V UHŘÍNĚVESKÉ 
SOKOLOVNĚ

Tou je již několik let druhá květnová sobota. V ten den pořádá
MS ČČK Uhříněves – Hájek a TJ Sokol Uhříněves kulturní od-
poledne k Svátku matek. Díky paní Nadě Šormové mezi nás
vždy zavítá známá a slavná herečka. Před dvěma lety to byla
nedávno zesnulá Stella Zázvorková, loni paní Květa Fialová. Ta
vyhověla naší žádosti a letos přijela znovu. Ne však sama. V so-

botu 7. května 2005 s ní přijely i její dvě herecké kolegyně, paní
Miriam Kantorková a Na	a Konvalinková. Potěšilo nás, že o po-
vídání těchto tří dam byl takový zájem, připravených 100 míst
u stolů ve velkém sále sokolovny nestačilo a narychlo se muse-
ly přidávat židle, aby všichni zájemci pohodlně seděli. Vystou-
pení hereček trvalo 75 minut a z jejich vyprávění se přítomní do-
zvěděli mnoho zajímavého o jejich maminkách a dětech. Za-
zněly i verše a veselé historky, při kterých se nejednou sál roz-
burácel smíchem. Jsem rád, že se dámám u nás líbilo a spolu-
práce bude dále pokračovat a že v nově opravené sokolovně bu-
deme moci uvítat další známé umělce, a� již na besedách nebo
při zájezdových divadelních představeních.

Součástí programu bylo i 90 minutové vystoupení paní Draho-
míry Vlachové a pana Jana Víznera s pásmem To byl Karel Haš-
ler. Bylo to jaksi symbolické, nebo� letošní akce ke Dni matek by-
la součástí oslav 60. výročí osvobození Československa a prá-
vě Karel Hašler zahynul v koncentračním táboře. Doufám, že se
akce všem, kdo přišli, líbila a již se těším na další podobné
v lepší, adaptované budově sokolovny.

Michal KLICH
Foto Libuše Chýlová

Městská část Praha 22, Kulturní komise RMČ Praha 22
a Uhříněveské muzeum

Vás srdečně zvou
do výstavní síně Uhříněveského muzea

na Novém náměstí 1251 na výstavu

Mária ŠKOCHOVÁ
TAPISÉRIE
Vernisáž se koná

v sobotu 11. června 2005 od 15 hodin.
Ve dnech 12. - 26. června 2005

je výstava otevřena
pondělí – pátek 14 –17 hodin
sobota a neděle 15 – 18 hodin.

Vstupné dobrovolné.



10 UHŘÍNĚVESKÝ ZPRAVODAJ 6/2005

UHŘÍNĚVESKÉ ŠKOLY
MATEŘSKÁ ŠKOLA
PODĚKOVÁNÍ

Ředitelka Mateřské školy
v Uhříněvsi děkuje paní Jarosla-
vě Andresové za květinovou vý-
zdobu k výzdobě okolí naší MŠ.

Alena VOJTĚCHOVSKÁ
Ředitelka MŠ

KDYŽ SE NAČANČÁM…

… a bylo jich hned 24 najednou. Princezny, králové, vojáci,
ptáčkové, zlaté rybičky, včelky i kouzelná babička s čarovným
hadem. Samozřejmě ani kuchtík Jiřík nescházel, bez něj by se
pohádka o zlatovlasé princezně neobešla. Nejen při výrobě ku-
lis a některých rekvizit, při různých pohybových tělovýchovných
chvilkách nebo již divadelních zkouškách projektu ,,Zlatovláska“
jsme se s dětmi pobavili, zasmáli, ale i získali mnoho zkušenos-
tí, poznatků a dovedností. S pohádkou jsme vystoupili na festi-
valu Pražská mateřinka 2005.

Přesto, že jsme letos do Nymburka na celostátní přehlídku
mateřských škol nepostoupili, děti na pohádku nezanevřely
a každou chvíli žadoní, abychom si ji zahráli. Vzpomínky na Zla-
tovlásku, kdy se proměnily v krásné princezny, švitořící ptáčky,
v nebezpečného pavouka a další pohádkové lidičky už jim nikdo
nevezme. 

Bohumila NOVÁKOVÁ
učitelka MŠ

ZÁKLADNÍ ŠKOLA VACHKOVA
ŽELEZNICE – EKOLOGICKÝ ZDROJ DOPRAVY

Železniční nostalgie přitahuje stále více zájemců z řad veřej-
nosti. Snad je to tím, že člověk právě ve vlaku, doprovázen ty-
pickým hukotem těžkých parních lokomotiv, nebo lehce sviští-
cích elektrických rychlíků, se vrací do dávných dětských let.
I děti od svých prvních krůčků se zajímají o „mašinky“. Součas-
ná železnice se vyvíjí s ohledem na životní prostředí a působí
tak jako jeden z ekologických zdrojů dopravy. V tomto duchu
jsme na naší ZŠ Vachkova uspořádali výstavku modelů různých
vláčků a železniční tématiky spolu se soutěží „Ekologická želez-
nice“. Žáci odpovídali na řadu otázek týkající se železnice a ze-
jména ti mladší s nadšením kreslili „Veselý vláček“. Z řady pra-
cí jsme vyhodnotili ty nejlepší. Vítězové soutěže byli odměněni
diplomy a cenami, které nám věnoval Klub železničních cesto-
vatelů. Ostatní účastníci obdrželi diplomy za účast a drobné dár-

ky. Myslíme si, že toto je jeden z mnoha způsobů, jak dětem zá-
bavnou formou přiblížit nejen poznávání, ale i zájem o zlepšo-
vání životního prostředí.

Umístění žáků:
Vědomostní soutěž
II. stupeň 1. místo Tomáš Vysloužil VIII. tř.

2. místo Anna Bláhová VI. tř
3. místo Tereza Voříšková VI. tř.

I. stupeň 1. místo Simona Synovská V. tř.
Petra Aschermannová V. tř.
Marek Bazík III. tř.

2. místo Silvie Konečná IV. tř.
Eliška Slavíková V. tř.

3. místo Kateřina Keselicová IV. tř.
Kresba „Veselý vláček“

1. místo Anežka Kabátová III. tř. 
2. místo Kristina Moldavčuková II. tř. 
3. místo Jiří Zeman I. tř.

NETRADIČNÍ ŠKOLA V PŘÍRODĚ

Dne 19. května 2005 jsme se s naším třídním panem učitelem
Radkem Zavřelem vydali na cyklistickou školu v přírodě na Lip-
no. V sedm hodin přijel před školu autobus, do kterého jsme na-
ložili zavazadla a kola. Jeli jsme přes tři hodiny a když jsme do-
razili na místo, vyndali jsme zavazadla a ubytovali se. K obědu
jsme měli bramboračku a po obědě jsme vyrazili na kolech, aby-
chom se porozhlédli po okolí. Večer jsme si zahráli hru Yetti.
I druhý den nás pan učitel vzal na kola. Ujeli jsme 29,5 km. Ve-
čer byla první diskotéka. V sobotu jsme jeli na výlet do Vyššího
Brodu. Bylo to dlouhé asi 32 km. Když jsme se vrátili, byl oběd.
Odpoledne jsme hráli hry a večer si opékali buřty. V neděli jsme
měli sportovní dopoledne a odpoledne jsme šli do Lipna do
Aquaparku. Večer jsme sledovali SuperStar. V pondělí jeli něk-
teří do Rakouska a ti, co neměli pas, šli na túru s paní učitelkou
Vaňkátovou. Po večeři byla diskotéka a po diskotéce jsme si ba-
lili věci. V úterý jsme si ještě zabalili nějaké maličkosti a potom
jeli domů. Moc se nám tam líbilo.

Katka Procházková
Karolína Králíková

5.třída

AKADEMIE ZŠ VACHKOVA

Jako každý rok pořádala i letos Základní škola Vachkova aka-
demii, kde se žáci mohou pochlubit tím, co dovedou. Ze své pra-
xe vím, jaké to je, když učitel piluje se svými žáky program ně-
kolik týdnů dopředu. Napětí postupně graduje a účastníci i jejich
vyučující se těší i netěší na onen velký den. Poslední dny před
vystoupením jsou plné obav, aby se vše povedlo tak jak má, aby
přišli všichni účinkující, prostě aby vše klaplo na sto procent.
A pak to přijde. Po zdárném průběhu si oddychnou jak účinkují-
cí, tak i učitelé. 

Tentokrát jsem se těchto příprav nezúčastnila. Minulo mě ono
hemžení při nacvičování jednotlivých čísel, neprožívala jsem
ono nervování. Akademii jsem navštívila jako host. A tak jsem si
bez oněch obav a nervů spojených s přípravou vychutnávala té-
měř dvouhodinový program. A nutno dodat, že bylo co vychut-
návat. To, co dovedli žáčci první třídy při skocích na trampolíně,
jsem sledovala s mrazením v zádech. Po několika kulturních
číslech to opět žáci rozjeli ve sportovním duchu. Tanec, gymna-
stika, akrobacie, ukázky míčových sportů – prostě hemžení po
celé tělocvičně. 

Odcházela jsem s úsměvem ve tváři. Jako matka jsem byla
pyšná na svou vystupující dceru. Jako učitelka (i když momen-
tálně na mateřské) na šikovné žáky, jako kolegyně na schopné
učitele a jako obyvatelka Uhříněvsi na celou školu.

Eva VAŇKÁTOVÁ
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STUDIO SPORT VÍTĚZNĚ V RYCHNOVĚ

Mezinárodní volejbalový turnaj v Rychnově nad Kněž-
nou přinesl zatím historický úspěch mladým volejbalist-
kám Studia Sport ZŠ Vachkova. Osmý ročník turnaje měl
skvělou úroveň
a hodně nabitou
konkurenci. V ka-
tegorii starších
žákyň hrálo 
16 družstev včet-
ně všech nejsil-
nějších z Prahy.
Ze 7 zápasů pro-
hrály hráčky Stu-
dia Sport pouze
v semifinále s Ko-
metou, v souboji 
o 3. místo pak po
dramatickém boji
zdolaly v tie brea-
ku Olymp. Právě
do pražského
Olympu míří vět-
šina volejbalistek
končících v kate-
gorii starších žá-
kyň ve Studiu
Sport, Kamila Kačmáčková a Tereza Lorencová by měly
příští sezónu hrát v barvách Olympu extraligu kadetek.

Mladší žákyně se staly absolutními hvězdami turnaje, ve
kterém startovalo rovněž 16 družstev. V pěti sobotních
a dvou nedělních zápasech neztratily ani set a ve finále
zdolaly velmi pohyblivý a technicky vyspělý Jičín. Svými
výkony zaujaly naše volejbalistky i soupeřky natolik, že ve
finále fandily jejich výkonu i soupeřky z Poličky a Morav-
ské Třebové. Cesta mladších žákyň Studia Sport turnajem

byla sice suverénní, ale vůbec ne lehká. Postupně porazi-
ly ve skupině Poličku, Olymp „B“ a Havlíčkův Brod, ve
čtvrtfinálové skupině Týniště a Kostelec, v semifinále praž-
ské Ekogymnázium a ve finále Jičín. Trenéři ostatních tý-
mů i soupeřky oceňovali koncentrovaný a zodpovědný vý-
kon družstva Studia Sport a zejména famózní hru Veroni-
ky Dostálové. Ta byla také organizátory vyhlášena jako
nejlepší hráčka turnaje.

PaedDr. Jiří BAUMRUK
Studio Sport ZŠ Vachkova

www.studiobaumruk.cz

ZÁKLADNÍ ŠKOLA BŘÍ JANDUSŮ
ODBORNÉ KLAVÍRNÍ 
ODDĚLENÍ
MARTA MAREČKOVÁ

Dne 24. dubna v hotelu Myšlín a 26. dub-
na v prostorách muzea v Uhříněvsi před-
vedlo naše O.K.O. nový projekt „DUA,“
která zazněla v podobě čtyřručních her.
Utvořili jsme celkem dvacet sestav, ve
kterých si žáci zahráli skladby J. K. Vaň-
hala, L. A. Koželuha, J. L. Dusíka, A .Di-
abelliho, H. Hoppa a A. Dvořáka. Všichni
členové O.K.A. po devadesáti minutách
nepřetržité hry si odnášeli domů radost

a příjemný pocit z odevzdané práce, která byla již tradičně završena
zmrzlinovým pohárem a kávou. Děkujeme touto cestou opět panu
Peřinovi a ing. Klichovi, kteří nám tyto akce umožňují, ač je to pro ně
práce navíc. Máme vás za to rádi a jsme vám velmi vděční.

Dne 8. 5.
2005 jsme byli
pozváni občan-
ským sdruže-
ním „Myšlín, te-
dy jsem“ k spo-
lupráci k „Svát-
ku matek“ a to,
aby se žáci na-
šeho O.K.A. po-
díleli na progra-
mu, kde v první
části zazněly
s převahou
Dvořákovy „Slovanské tance“ prokládané malými sóly, a v druhé re-
citál mladého talentovaného pianisty M. Zachara. Všichni poslucha-
či byly okouzleni a rozhodně bylo co poslouchat. Škoda, že kromě
rodičů a rodinných příslušníků, přišly jenom čtyři starší ženy a dvě
mladé maminky s malými dětmi. Tato skutečnost mě přivedla k za-
myšlení. Druhá neděle v květnu je nejen Svátek matek, ale i den
osvobození. Tenkrát to nebyl den odpočinku, smíchu a radosti. Sta-
tistiky, které udávaly 350 tisíc mrtvých, byly nevyčíslitelně překroče-
ny. Na každém kroku byly slzy, bolest a hroby. Kolik mladých krás-
ných lidí se v tyto dny nevrátilo domů ke svým matkám. Vždy� to by-

la právě tato
h r d i n s t v í
a oběti, která
před 60 lety vy-
nesla náš ná-
rod z údělu na-
cistické pope-
lušky ke svo-
bodě, identitě
a důstojnosti
před celým
světem. Pře-
kvapuje mě,
s jakou ležér-

ností a opomenutím se přechází právě tento den, zvláště mladými
lidmi, kteří už v leckterém případě neví, že se v tento den nosí ma-
minkám kytičky jako projev vděku a lásky. Je smutné, že dnes ženy
– matky nejsou právě populární. Noviny denně píší o ženách na
prestižních místech, ve vládě, odkrývají její nahotu, ale nikdo se ne-
zastaví nad matkou, která vychovala sama čtyři syny, když její muž
padl ve válce nebo nad tou, která vychovala šest dcer jako báječné
manželky a matky. Kolik dětí je opuštěno v dětských domovech, di-
agnostických ústavech. A právě zde, na těchto místech nejvíce chy-
bí milující matka se svým stálým strachem a úzkostí, aby byla vždy
rychle na tom správném místě, kde je člověku nejvíce zle. A právě
toto naše vystoupení mělo být velikým díkem všem starostlivým ma-
minkám a nabídkou k oddechu ženám, které na nástupištích louče-
ní zůstaly samy. Chtěla bych touto cestou poděkovat paní JUDr. Cel-
bové, že nám dala důvěru a na tuto slavnost nás pozvala.

Za O.K.O. Marta MAREČKOVÁ

Veronika - nejlepší hráčka turnaje

Radost po vítězném finále
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DĚTI SLAVILY SVŮJ SVÁTEK

Podnět k vyhlášení a oslavám Mezinárodního dne dětí vyšel
v roce 1949 od Mezinárodní demokratické federace žen, Mezi-
národního odborového sdružení učitelů a Světové federace de-
mokratické mládeže. Poprvé byl slaven v roce 1950. Oslavy

Dne dětí se ko-
nají po celé zemi
od nejmenších
vesniček až po
hlavní město.
Někde oslavy
začaly již o mi-
nulém víkendu,
jinde přesně 
1. června a ně-
kde budou slavit
i další víkend. 
Ani v Uhříněvsi
jsme na oslavy
svátku dětí ne-
zapomněly. Díky
spolupráci paní
Heidi Janků, Ky-
nologického střediska Ry-
chety a nadace Lvíče se
velký travnatý prostor na
Rychetách proměnil ve
čtvrtek 2. června v jedno
velké dětské hřiště. Kro-
mě kolotoče, houpaček,
vláčku pro nejmenší,
stánků s cukrovinkami
a různým zbožím, nabídl
dětem soutěže ve zpěvu,
divadlo, zpěváky, šermíře,
siláky i žongléry, udivující
svou dovedností. Dopo-
ledne patřilo malým dě-
tem a dětem prvního
stupně základních škol.
Největším magnetem se
stalo vystoupení Dády
Patrasové. Její Diskoškol-
ka zaujala především ty
nejmenší děti. Některé se
bez ostychu připojily k vy-

stupujícímu souboru Valášek či se postavily přímo na jeviště vedle Dády.
Zájmu se těšila soutěž ve zpěvu „Hledáme uhříněveskou star“. Po výbě-

ru těch nejlepších na školách proběhlo finále na podiu na Rychetách. Po-
rota ve složení pan starosta Milan Coller, pan Jiří Rychetský a moderátor
Vlá	a Korec, měla těžký úkol – vybrat ty nejlepší. Dvanáct mladších fina-
listů soutěžilo na pódiu s různými písněmi a nejlepšími se stali Aneta Vaň-
ková a Vojta Špinar. Odpoledne stejnou soutěž absolvovali žáci druhého
stupně. Nejlépe uspěly tři dívky. Jako první se umístila Alexandra Saška, na
druhém místě Nikol Kortanová a Veronika Ondrušová. Vítězům gratuloval
a ceny předal společně
s Heidi Janků pan starosta.

Odpoledne čekaly opět
pou�ové atrakce, stánky
s občerstvením, svoje
umění předváděl na mo-
torce Roman Kerbr, silák
Železný Zekon ohýbal že-
lezné tyče a trhal provazy,
zazpívala skupina Verona.
Další atrakcí byl skákací
hrad (zapůjčil Dům UM,
Středisko volného času),
projíž	ky na koních, háze-
ní na terč, malování
a hlavně zvířata, od dů-
stojných velbloudů až po
hravá tygří mlá	ata, která
přivezl pan Berousek.

A děti, od těch nejmen-
ších, které přivezly jejich

maminky v kočárcích, až po ty nejstarší „devá�áky“, si to opravdu uží-
valy. Ostatně fotografie jsou toho důkazem. Poděkování za skvělou
organizaci patří především paní Heidi Janků a panu Rychetskému, dá-
le sponzorům, učitelům základních škol, hasičům z Pitkovic, kteří při-
jeli s historickým hasičským vozidlem, zkrátka všem, kteří přispěli ke
zdárnému průběhu celého dne.

Eva ŠKRDLOVÁ 
Foto autorka
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JISKŘIČKA SLAVILA 20. NAROZENINY

A takové narozeniny se prostě musí oslavit. Dlouho jsme vymýš-
leli, plánovali, organizovali a nacvičovali. Konečně nastal očekávaný
den. Už od čtvrtka jsme postupně vítali zahraniční hosty z Němec-
ka, Anglie a Holandska. V pátek byli naši hosté přijati na radnici za-

stupiteli MČ Praha
22, naobědvali se ve
školní jídelně a pro-
hlédli si muzeum
v Uhříněvsi. V zá-
kladní škole Bří Jan-
dusů se setkali s ve-
dením školy, pro-
hlédli si školu a zku-
šebnu. Členové
těchto sborů navští-
vili Uhříněves už po
několikáté. Letos ob-
divovali všechno no-
vé, co se od posled-
ní návštěvy v Uhří-
něvsi změnilo. Večer
jsme si zazpívali
společně u táboráku
a opečená uzenina
chutnala všem pří-
tomným.
V sobotu jsme vyra-
zili hned po obědě

od školy přistavenými autobusy na projíž	ku městem. Překvapením
byla prohlídka muzea MHD ve Střešovicích a jízda starou tramvají
Prahou. Den jsme zakončili slavnostním koncertem v historických
prostorách Hudební akademie múzických umění na Malostranském
náměstí. Atmosféra překrásného sálu B. Martinů umocňovala velko-
lepý koncert, na kterém účinkovaly všechny partnerské sbory a DPS
Jiskřička.

Neděli jsme oslavy zakončili veselým celoodpoledním programem
v kinosále v Uhříněvsi, který se protáhl i na večer. Překvapením na-
šeho bohatého programu byla sólistka Státní opery Praha paní Da-
niela Radosa. Již mnoho let působí jako porotkyně pěveckých sou-
těží, na kterých zpívají naši členové a tentokrát zazpívala na oplát-
ku jim. Přednesla skladbu Slavík a pokřtila nové CD DPS Jiskřička.

Naše dvacetiny se vydařily nejen díky důkladným přípravám, ale
hlavně díky pomoci mnoha našich přátel a sponzorů. Všem bychom
rádi poděkovali. Zvláště firmě TBS-travel@business service, jež
sponzorovala celé oslavy. Dále MČ Praha 22 a vedení ZŠ Bří Jan-
dusů za sponzorství a všestrannou pomoc a všem ostatním spon-

zorům. Náš dík patří i paní Libuši Votavové a všem rodičům, kteří
nám pomohli při organizaci. Děkujeme sbormistryni paní Daně
Škardové za to, že nám už 20 let pomáhá rozdávat radost.

Oslavy skončily, ale zveme ještě jednou všechny naše příznivce
na letní koncert pod širým nebem. Bude se konat ve středu 
15. června 2005 v 17:00 ve sportovním areálu ZŠ Bří Jandusů
před vchodem do prvních tříd. Představíme Vám nové profilové CD.
Těšíme se na Vás. 

Dr. Miloslava PERTLÍKOVÁ

Z ČINNOSTI SPOLKŮ A ORGANIZACÍ
Tělovýchovná jednota Uhříněves 
a oddíl volejbalu nabízí

PRONÁJEM VOLNÝCH HODIN
V TĚLOCVIČNĚ LIDOVÉHO DOMU

ke sportovním účelům pro všechny sálové sporty a další tělovýchov-
né aktivity (taneční kroužky, aerobik, jóga, asijská bojová umění ap.).
Dále je možné využití i ve formě sportovních soustředění a kondičních
příprav, turnajů, různých typů kurzů, kroužků pro naplnění volného času
mládeže ap. Skládá se ze dvou sálů, z toho jeden je vyvýšený, jevištního
typu. Povrch sálu je tvořen dřevěnými parketami a opatřen permanent-
ními lajnami pro volejbalové hřiště. Tělocvična je vybavena základním
sportovním náčiním (žíněnky, lavičky, bedny, můstek, ribstole ap.).
K dispozici je šatna, sociální zázemí a sprchy. Provoz tělocvičny je celo-
roční, včetně víkendů. Cena za pronájem 1 hodiny dle dohody, dopo-
lední hodiny jsou cenově zvýhodněny. Adresa tělocvičny: Přátelství 64
Praha 22 Uhříněves.

Kontakt a bližší informace:
ing. Libor Šebesta (tel. 602 283 023), ing. Jitka Kyselová
(tel. 732 370 550), ing. Josef Šulc (tel. 267 712 711).

INTERNETOVÁ PREZENTACE ŘÍMSKOKATOLICKÉ 
FARNOSTI V UHŘÍNĚVSI

Počátkem května byly uvedeny do provozu webové stránky
uhříněveské římskokatolické farnosti u kostela Všech svatých.
Prezentace umístěná na adrese http://uhrineveska.farnost.cz je
koncipována především jako užitečný informační pomocník
a průvodce po kostele v Uhříněvsi i po filiálních kostelích v Ko-
lovratech, Dubečku a Královicích. 

Návštěvník stránek najde informace o historii jednotlivých kos-
telů, přehled bohoslužeb, archiv i aktuální číslo farního zpravo-
daje a samozřejmě též základní kontakty. Stránky nabízejí se-
známení s životem farnosti: pod tématickým odkazem v menu
webové prezentace lze najít podrobnosti o liturgickém hudebním
doprovodu a chrámovém sboru při uhříněveském kostele, pravi-
delných tématických farních společenstvích i výuce náboženství
dětí. Protože je kostel místem modlitby, smíření, ticha a upřím-
ných osobních rozhovorů s Bohem, jsou na internetových strán-
kách uvedeny též informace o možnostech přistoupení k svá-
tosti smíření (zpovědi). Jsou zde vyjmenovány podmínky pro
udělování dalších svátostí (křest, sňatek, pomazání nemocných,
biřmování atd.). Odkazy na další internetové adresy směřují mj.
na webové prezentace Uhříněvsi nejbližších farností. 

Zdeňka RYBOVÁ

Koncert na hudební fakultě

Oslavy pokračovaly v kinosále

Zahraniční hosté na návštěvě radnice
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BELTINE 2005

Přelom dubna a května je už od prastarých
dob tradičně zasvěcen nejrůznějším ohňům
a vatrám. Pro staré Kelty znamenal konec
studeného a začátek teplého období roku,
a tak do tohoto období spadal i druhý nejvý-
znamnější svátek jejich roku – Beltine (čti
beltain). Byla to slavnost zasvěcena přírodě,
kdy oněmi velkými vatrami byla mimo jiné
i zaháněna zima. Postupem staletí se však
tato slavnost změnila na tzv. filipojakubskou
noc, neboli pálení čarodějnic. My bychom
však chtěli připomenout prapůvodní význam
těchto nocí a tak jsme dne 29. dubna na za-
hradě našeho Střediska volného času uspo-

řádali 2. ročník akce s názvem Beltine 2005. 
V 18:15 se zde všichni, jež se chtěli naší akce zúčastnit, se-

šli, aby po krátkém úvodu nejprve shlédli divadelní vystoupení
v podání členů dramatického kroužku. Všichni přítomní měli
možnost shlédnout nejprve ukázku ze zpěvu sladké Francie-Ma-
rion a z pohádky Hrátky s čertem. Poté se konalo slavnostní za-
pálení ohně, které vykonali čtyři druidové (členové T. O. Šelmy)
s hořícími pochodněmi. Když se oheň rozhořel, měl každý mož-
nost si opéci buřty. No a pak se rozběhlo množství her a soutě-
ží, kde se mohli všichni vyřádit jak chtěli. Byla zde například

možnost si vyzkoušet hod polenem do dálky, skládání sirek do
krabičky, slalom se lžičkou a pingpongovým míčkem a největším
zpestřením bylo zdolávání horolezecké stěny pod dohledem vy-
školeného instruktora. To však nebylo vše. Kromě těchto atrak-
cí, zde byly v průběhu celého Beltinu i další atrakce. Asi tu nej-
zajímavější připravil člen T. O Šelmy Kuba Pokorný, jenž sem
přivezl přenosné kovářské vybavení včetně skutečné výhně
a kovadliny a předváděl zde jeden ze svých největších koníčků
- kování meče. Jeho další práce si zde měli návštěvníci možnost
prohlédnout na malé výstavě, kterou pro tuto příležitost připra-
vil. Na závěr byly vyhlášeny výsledky soutěží a poté se všichni
začali rozcházet do svých domovů. 

Myslíme si, že akce se povedla, a to nejen z toho důvodu, že
zde mnozí strávili pěkný večer u ohně, ale i proto, že kromě do-
spělých se na její přípravě podílely i samy děti. Kromě výše
zmíněného Kuby Pokorného bych chtěl ocenit Ondru Krupku,
Kubu Štoka, Lukáše a Tomáše Rathouské za zapálení ohně
a organizování soutěží, Tomáše Rathouského a Pé�u Šimandla
za kytarový doprovod, členy T. O. Šelmy za přípravu ohniště
a členy dramatického kroužku Jirku Kotheru za roli Lucia, Lindu
Jakubowiczovou za roli princezny Dišperandy a Martinu Stein-
hartovou za roli Káči. Velký dík patří i ostatním: instruktorům
T. O. Šelmy Radce Hůlové a Michalu Včelišovi, dále Jitce Ma-
tějkové a Lucce Strejčkové, Radkovi Čermákovi, Markovi Halaš-
kovi, Pavlu Kosařovi, Jakubu Linhartovi a Honzovi Ovečkovi.
Poděkovat bych chtěl i Janu Horkému za to, že se svými žáky
v hodinách kytary připravil jejich vystoupení. Na shledanou při
Beltine 2006.

Libor ČERMÁK



6/2005 UHŘÍNĚVESKÝ ZPRAVODAJ 15

„OBECNÍ ULIČNÍK“

KVĚTNOVÉ MUZICÍROVÁNÍ V MUZEU

V krásný jarní podvečer 17. května se do společenského sálu
Uhříněveského muzea začali scházet žáci a studenti naší kla-
vírní školy s notami v podpaží, s očekáváním a zároveň trochu
rozechvěle, zda se jim jejich hudební vystoupení vydaří podle
představ. Inu, hrát před obecenstvem je přeci jen něco zcela od-
lišného a podstatně psychicky náročnějšího, než hraní na klavír
v soukromí domova. Ostatně, to je také hlavním smyslem našich
pravidelných veřejných setkání: překonat trému a pokusit se vy-
dat ze sebe to nejlepší. Nutno podotknout, že hráči jsou často
sami sobě nejkritičtějšími soudci, na rozdíl od našeho publika
složeného převážně z rodičů, příbuzných a přátel, které všech-
ny účinkující mohutně podporovalo.

Postupně jsme si poslechli žáky Honzíka Kosa, Báru Hradis-
kou, Vasyla Sucho�ka a dále studenty Petra Marečka, Lucii Jí-
rovcovou a Martina Krajhanzla, kteří hráli skladby od J. S. Ba-
cha, P. I. Čajkovského, R. Schumanna a dalších. Kromě dvou-
ručních skladeb zazněly také klavírní skladby čtyřruční, zejmé-
na Slovanské tance od Antonína Dvořáka.

Celé představení bylo věnováno rodičům a především mamin-
kám, které měly v květnu svůj svátek. Patří jim velký dík za to,
že vytvářejí dětem podmínky pro systematickou domácí práci.

Zasvěcení vědí, že každodenní cvičení na hudební nástroj není
pro okolí vždy jen příjemným rozptýlením.

Na závěr bych opět ráda poděkovala správci muzea, Michalu
Klichovi, že nám umožnil hrát v tak pěkném prostředí a doufám,
že na podzim se v muzeu setkáme na dalším koncertě.

Lenka MAŠINDOVÁ

V našem miniseriálu se podíváme na názvy jednotlivých ve-
řejných prostranství v Uhříněvsi, Pitkovicích a Hájku, jak se vy-
víjel jejich název, kde je najdeme či zda se s nimi pojí nějaká za-
jímavá událost. Dnes se vydáme:

Netluky, které dříve bývaly samostatnou vsí, byly nazývané
také Pnětluky. V dobách třicetileté války byla ves zcela zničena
a vypálena a pak byla mnoho let pustá. V roce 1667 zde začali
hospodařit Lichtenštejnové, ale někdejší vesnice se mimo po-
plužního dvora již nevzpamatovala. Na první pohled nás zau-
jmou cihlové domy, které nechala zbudovat správa knížecího
velkostatku v roce 1898. Postavil je uhříněveský stavitel Josef
Limas a sloužili jako obytná stavení „pro čele	 při Netluckém
dvoře“. V současné době jsou domy v majetku VÚŽV a slouží
pro bydlení.

Obec či ves stejného názvu sice není na mapě České repub-
liky, nalezeny ale byly dvě obce Pnětluky a to u Loun a u Lovo-
sic. U posledně jmenované stojí zámek stejného názvu, pochá-
zející ze 14. století.

Nové náměstí je jedním z nejmladších náměstí v hlavním
městě. Vzniklo na pozemku bývalého cukrovaru, který byl v ro-
ce 2000 zbourán. Nové náměstí má zatím postavenu svoji první
polovinu. Dominuje na něm budova uhříněveské radnice. V plá-
nu je výstavba druhé poloviny náměstí, kde vyroste polyfunkční
dům s byty a obchody, svůj prostor tu bude mít služebna měst-

ské i republikové policie, najdeme zde i poštu. Další stavbou bu-
de Dům lékařů, kde pod jednou střechou budou soustředěny or-
dinace lékařů. Samozřejmostí bude parkoviště a především ze-
leň. Výstavba bude probíhat v souvislosti s výstavbou železnič-
ního koridoru. Náměstí stejného názvu mají také ve Štětí, Čes-
ké Třebové a v Brně.

S použitím publikace autorů M. Laš�ovky a V. Ledvinky „Praž-
ský uličník“, 1. a 2. díl, vydané nakladatelstvím LIBRI v roce
1997-1998 a www.mapy.cz připravila Eva ŠKRDLOVÁ. Foto au-
torka a Libor Čermák.
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INZERCE

INZERUJTE V UHŘÍNĚVESKÉM ZPRAVODAJI
A VE VÝVĚSCE

Nabízíme Vám inzerci za následující ceny, které jsou včet-
ně DPH ve výši 19%.
Celá strana A4  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4 282,-
Polovina strany  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 713,- 
Čtvrtina strany (9x13 cm)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 856,-
Vizitka (9x6,5 cm) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 489,-
Vizitka (9x4,5 cm) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 429,-
Řádková inzerce (řádek – 30 písmen)  . . . . . . . . . . . . 79,-
Společenská kronika –1/4 strany . . . . . . . . . . . . . . . 367,-
Inzerát ve vývěsce je zveřejněn po dobu:
7 dnů  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 37,-
14 dnů  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 62,-
21 dnů  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 98,-
Více informací v redakci Uhříněveského zpravodaje nebo
na telefonu 271 071 826.

Vážení inzerenti,
vzhledem k inflaci ve výši 2,8% jsme i my museli sáhnout k nepopu-

lárnímu opatření a ceny za inzerci navýšit o uvedená procenta a to od 
1. února 2005. Zvýšení cen se týká jak inzerátů ve vývěsce, tak inzerátů
v Uhříněveském zpravodaji.

Druhá, jistě příjemnější zpráva, se týká barevnosti inzerátu. Nabízíme
možnost barevné inzerce a to na předposlední a poslední straně Zpra-
vodaje. Ceny barevné inzerce jsou však o 100% vyšší. Další možnos-
tí je zvýraznění inzerátu modrou barvou. Příplatek je 30,- Kč k ceně in-
zerátu.

REDAKCE


